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Devoir de SNT

Exercice 1 : cours
Indiquez I'effet obtenu quand on exécute les commandes suivantes :
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Exercice 2
1 a=int(input("donner votre premiere valeur"))
2 b=int(input(“"donner votre seconde valeur"))
3 qg=a//b
4 r=a%kb
5 print(a,"=",q,"*",b,"+",r)
1) Expliquer les réles des fonctions int() et input() situées au deux premiéres lignes

2) Prévoir le résultat affiché par python si on rentre 17//5 et dire a quoi ¢a correspond.

3) Prévoir le résultat affiché par python si on rentre 17%5 et dire a quoi ¢a correspond.

Partie a faire sur 'ordinateur une fois la partie supérieure est terminée :

Au dos vous trouverez le programme incomplet d’un jeu de devinette.

Une fois complété ce programme choisi un nombre au hasard entre 1 et 100, puis demande des propositions a
I'utilisateur jusqu’a ce que celui-ci lui donne la bonne réponse. Pour aider le joueur on lui dira si sa proposition est
trop grande ou au contraire trop petite.

En utilisant Pyscripteur écrire le programme au verso (sans les commentaires précédés du symbole #) puis le
compléter. Vous pouvez consulter vos programmes et les documents vus en classe durant les séances précédentes,
mais pas discuter avec vos voisins.

Vous devez utiliser votre boite gmail pour envoyer votre programme terminé a l'adresse suivante :
julien.kergot@gmail.com
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Exercice 3
Voici un programme et la trace laissé par son exécution avec basthon (qui contrairement a Pyscripter représente la

tortue avec une vraie tortue)
1 from turtle import *

2
3 - def pentagramme(c):
4- for 1 in range(5):
5 forward(c)
2 right(180-368/16)
7
8- for 1 in range(4):
9 pentagramme(50)
10 up()
11 forward(16@)
12 right(9e)
13 down ()
14 done()
1) Dire a quoi servent les lignes suivantes :
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2) Pourquoi les lignes 4 a 6 sont décalées vers la droite ? Et plus particulierement pourquoi les lignes 5 et 6 sont
doublement décalées ?
3) A votre avis que se passerait il si la ligne 13 était décalée vers la gauche ?
4) Les quatre étoiles forment ici les sommets d’un carré invisible, dire quelles lignes changer et détailler le
changement pour que les étoiles soient au niveau des sommets d’un triangle équilatéral invisible.
5) Latortue gache un peu le dessin, quelle commande rajouter au programme pour la faire disparaitre.
1 from random import * #va importer des fonctions intéressantes
2 mystere = randint(1,101) #mystere est un nombre aléatoire entre 1 et 100
3 réponse = int(input("votre proposition : "))
4 essai=1
5~ while réponse!=mystére : #tant que la réponse est fausse le bloc suivant
B ittt #sera execute
7
=
e
1
1
12 print(.... #a la fin de la boucle on affichera un message de victoire
13 #qul donnera le nombre d'essai effectués pour réussir



Correction Devoir de SNT

Exercice 1 : cours

up() leve la tortue, elle continuera de se déplacer sans laisser de trace.

down() baisse la tortue, elle laissera une trace derriere elle quand elle se déplacera
goto(-50,60)  télétransporte la tortue au point de coordonnées (-50 ;60)

pencolor('red') change la couleur du tracé en rouge

pensize(3) change I'épaisseur du tracé : taille trois

fillcolor(‘grey’) remplis les figures fermées en gris

Exercice 2
1) Expliquer les réles des fonctions int() et input() situées au deux premiéres lignes
Int() permet de convertir en un entier le résultat obtenu grace a la commande input(). Cette derniére écrit une
question sur I’écran et récupére la réponse offerte par l'utilisateur.
2) Prévoir le résultat affiché par python si on rentre 17//5 et dire a quoi ¢a correspond.
On obtiendra 3, c’est le quotient de la division euclidienne de 17 par 5
3) Prévoir le résultat affiché par python si on rentre 17%5 et dire a quoi ¢a correspond.
On obtiendra 2, c’est le reste de la division euclidienne de 17 par 5
4) A quoi sert ce programme ?
Il effectue la division euclidienne de la premiére valeur par la seconde et écrit les valeurs obtenues sous la forme
d’une égalité a = quotient * deuxiéme valeur + reste

Exercice 3

1) Dire a quoi servent les lignes suivantes :
01 : permet de récupérer les commandes de la librairie « turtle » pour pouvoir les utiliser plus tard
11 : avance de 100 pixel suivant l'orientation du moment de la tortue
12 : oblige la tortue a effectuer un virage a 90 degrés vers la droite.
08 : lance une boucle for qui va « tourner » quatre fois
03 : débute la définition d’une fonction appelée pentagramme et fonctionnant avec un seul parameétre : c.

2) Pourquoi les lignes 4 a 6 sont décalées vers la droite ? Et plus particulierement pourquoi les lignes 5 et 6 sont

doublement décalées ?

Elles sont décalées car elles appartiennent au bloc appartenant a la fonction pentagramme. Les deux derniéres lignes
sont décalées doublement car elles appartiennent aussi a une boucle.

3) A votre avis que se passerait-il si la ligne 13 était décalée vers la gauche
La commande down() ne serait effectuée qu’une seule fois et ce aprées I'exécution de la boucle for, donc il n’y aura
pas de trace apres le premier pentagramme.

4) Les quatre étoiles forment ici les sommets d’un carré invisible, dire quelles lignes changer et détailler le

changement pour que les étoiles soient au niveau des sommets d’un triangle équilatéral invisible.

Ligne 8, changer le range(4) en range(3) ligne 12, changer le right(90) en right(120)

5) Latortue gache un peu le dessin, quelle commande rajouter au programme pour la faire disparaitre.
Sur l'ordinateur

1 from random import *

2 mystere = randint(1,101)

3 réponse = int(input("votre proposition : "))

4 essai=1

5+ while réponse!=mystére

6 if réponse>mystére

7 print("trop grand")

8- elif réponse<mystére :

9 print("trop petit")

16 essai+=1 #augment le compteur

11 réponse = int(input("votre proposition : ")) # repose la question

12 print("bravo tu as trouvé en ",essai," coups")



